

刚性监管 让玻璃栈桥规范起来

潘天庆

近日市民张先生致电本报热线，秦潭湖公园有一处玻璃栈桥一直处于封锁状态，说要等整改后再开放，但不到20天看到玻璃栈桥已经开放了，“两旁的木头栏杆有开裂现象，真的达到安全开放标准了吗？”（《安庆晚报》5月27日）

由于能给游客带来不一样的新奇体验，近年来玻璃栈桥栈道得到不少游客的喜爱和追捧。部分景区在玻璃栈桥项目加持下，往往成为网红“打卡地”，经济回报也很突出。个中原因不外是，玻璃栈桥的透明感和自然景观造成的随时可能“危险”带来的刺激，再加上相比索道、缆车等项目，玻璃栈桥栈道的建设投资门

槛低、审批难度低，且投资回本快，因而景区普遍愿意投入。不过，现实的情况却是，有的玻璃栈桥栈道建设存在设计缺陷，有的施工单位不具备专业资质，有的监管单位主体模糊，再加上项目参与者准入门槛低、建造标准不明确、审批验收不严格，存在较大的安全隐患。

玻璃栈桥讲究“似危实安”，在高质量体验的同时，必须守住安全底线。管理者必须在日常精细化管理上下足功夫，做到防患于未然。从秦潭湖公园这处已开放的玻璃栈桥看，出现栏杆木头衔接处开裂，玻璃桥地面的两边装有可见的白色电源管线。还有，从设计初期到后期定位，各

个部门对设计理念存在一定的偏差等。可以说，这些细节暗藏着安全隐患。如果对这些安全隐患估计不足、整改不力、管理不细，一些苗头性的风险没有得到及时排除，往往就会积小患成大患，酿成重大的安全事故。事实上这些隐患并非管理上的死角，发现这些隐患也并非难事，难就难在景区管理者以怎样的态度对待它。是以零容忍的态度做好隐患排查，还是抱着侥幸心理，漠然处之。

现实已告诉我们，玻璃栈桥的建设与管理，必须落实安全责任。要明确监管主体，实施从严监管，在“标准”、“资质”、“验收”三个方面体现出“刚性”。必须对玻璃栈道建立硬标准，不能有任何安全

隐患和漏洞，坚决守住设施安全这个底线；而资质的刚性，则是对所有运营企业来一次彻底清查，将不具备专业资质的企业排除在外；在验收刚性上，则对景区施工建立全方位验收机制，在验收质量上一丝不苟，对验收责任人则要明确责任，实现可追溯。以此让玻璃栈桥开放规范起来。

玻璃栈桥的开放，安全是底线，更是生命线。景区建设玻璃栈桥等设施，提升旅游体验是好事，但前提是好事应当办好、办稳妥，如此才能让游客玩得开心、安心。



炒作高考经济



据6月3日《经济日报》报道，高考前夕，一些商家在利益驱使下，借助“高考”概念刻意炒作，制造出畸形的考试消费氛围。有的家长被商家“牵着鼻子走”，导致攀比和过度消费，增加了不小负担。个别不良商家推销的“状元水”等“高考商品”，甚至“占卜服务”，更是干扰了正常的学习和考试环境，损害了广大考生的切身利益，还污染了社会风气。

（作者：王铎）



医保省内异地结算 体现了便民服务理念

未一平

记者从市医保局获悉，5月25日，我省异地定点零售药店直接结算系统正式上线运行。（《安庆晚报》5月28日）

医保省内就医可以异地结算了。这对于医保持卡人来说，是一大喜讯。它意味着今后凡省内人员流动，作为医保参保人就不再有不能刷卡结算的顾虑与担忧了。无疑，这大大方便了持卡人就医，也深切地体现了医保政策的人性化。

网络时代，技术的进步为医保异地结算提供了可能。只要做好技术与政策对接，破除狭隘的地方利益观念，这种医保异地结算就不是什么难事，更不是不可为之事。眼下经由互联网技术的支撑，以及政策的松动与支持，医保异地结算初步实现了省内全覆盖，在医保异地结算上迈出了重要且可喜的一步。但就我们的最终目标——实现全国结算，更大程度上满足人们的需求来讲，还有着很大的差距。

实行医保异地结算是时代的需要，也是百姓的需求。当下，人员流动已是时代的大趋势。开放性决定了流动的合理性与必然性，而这种流动又是全方位的，没有时空与人员限制。流动性的存在，必然对于医保的异地结算有着强烈的现实需求。这方面除了外出求学、就业、出差、旅游外，更由于养老的需要，由于很多老年人异地养老现实的存在，医保不能实行异地结算，势必会降低老年人晚年生活的质量，给这部分人的就医带来一定的难度。

医保的设立为人们的健康建立了一道保护屏障。它在保障百姓的健康上发挥了其特有的作用。但是有医保，还得有便民性的存在。处于人员大流动时代，医保不能仅局限于一地一域，需有开放性。这种开放性从最终目标上来讲，当是全国性无障碍支付。当然，路也需要一步一步地走，眼下的省内结算支付无疑是向最终目标迈出了让人兴奋的一大步。未来还需我们继续探索与努力，最终实现全国一盘棋，在便民亲民之上让医保发挥出它应有的保障作用，最大程度上满足百姓的就医需求。

让百姓富与生态美“比翼齐飞”

孙维国

六五环境日前夕，市生态环境局发布2020年我市环境质量公报，与2019年相比，2020年我市环境空气质量整体稳中有升，主要水体环境质量明显改善，城区声环境质量状况较好。（《安庆晚报》5月28日）

蓝天碧水是衡量生态文明建设的重要指标，让“安庆蓝”常驻，需要持续推进生态文明建设。具体而言，让天更蓝水更绿土更净，是一项社会系统工程，也是一场持久战，要在五个坚持上久久为功。

要坚持把环境污染犯罪作为重大民生问题来对待，作为一项重要的民生实事来抓。不仅要细化日常执法，而且要抓重点、治难点，尤其是对涉及面广、危害重，群众反映强烈的环境违法犯罪案件，进行严打严惩，让违法者付出沉重代价。

要坚持“关口前移，一线办案”理念，深入到企业生产前沿，到基层一线摸排调查，及时

获取第一手信息，将查处各类环境违法犯罪工作落实到基层一线。特别是污染监控的重点区域及重点部位，要加派力量，采取“白加黑”工作模式，无缝隙、不间断排摸破坏生态环境犯罪线索。

要坚持在“严”字上下功夫。一是工作方法要严格，要把纪律挺在前面，不允许有任何懈怠之态，更不允许不作为、乱作为。二是严格执法。对排查发现的各类环境违法犯罪行为，不管涉及什么人，要一查到底，一追到底，一个不放过，敢于亮剑，严查严打，重拳猛击，树立法律权威，最大程度发挥法律震慑力。

要坚持多部门协同联动，公安、工商、税务、银行等相关部门都应积极行动起来，加入到污染防治攻坚战中。在具体工作中，应创新工作方法，形成各职能部门密切协同的保障机制，打造多方参与的环境治理体系，构建法律惩处、失信惩戒等多层次

的惩治机制，形成打处合力，震慑违法犯罪。

要坚持政府主导、群众参与的指导思想，通过微信、微博、网站、电话、短信、邮件等渠道，打通线上线下阻隔，为群众参与污染防治攻坚战创造便利条件，搭建多元参与平台，使群众随时随地可以通过各种渠道，举报各类环境违法犯罪行为，让环境违法犯罪行为人人喊打。

“既要金山银山，也要绿水青山”的发展理念越来越受到重视，践行科学发展、绿色发展、生态发展之路，让“绿水青山就是金山银山”变为可感可知的现实，百姓富与生态美“比翼齐飞”，不仅社会经济可持续发展，也是民众生活幸福的根本保证。

